

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Кондрашовой Ольги Руслановны

«Развитие социально ориентированного подхода в управленческом
учете», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В последние годы возрастаёт интерес общественности, государственных структур и участников рынка к уровню социальной ответственности бизнеса, его роли в удовлетворении потребностей общества в целом, а также обеспечении социальной защищенности своих сотрудников. Данная тенденция оказала влияние на расширение традиционных границ отчетности коммерческих организаций в направлении изменения ее состава и структуры, а также перехода от чисто экономической направленности показателей к социально ориентированной, путем включения в отчетность показателей социальной и экологической направленности.

Недостаточность методологических разработок в области формирования информации о социально ориентированной деятельности, недостаточное распространение элементов управленческого учета в целях учета социальных показателей определяет актуальность разработки теоретических обоснований и методических разработок социально ориентированного учета. В этой связи тема диссертации является актуальной и нуждается в серьезной разработке.

На основе изучения и обобщения работ отечественных и зарубежных ученых соискателем систематизирован и уточнен понятийный аппарат, выработан авторский подход к определению сущности понятия «социально ориентированный подход в управленческом учете» (стр. 13 авторефера),

разработаны его функции и инструментарий (стр. 14), сформирована концептуальная модель (стр. 12).

Практический интерес представляют выделенные автором особенности бюджетирования при применении социально ориентированного подхода и его отличия от традиционной методики бюджетирования (стр. 18), что позволяет при планировании социальных показателей учитывать не только социальные потребности и запросы заинтересованных сторон, но и финансовые возможности организации.

Разработанная соискателем логическая последовательность контроля выполнения социальной миссии (рис. 3 на стр. 20) позволяет воплотить все уровни контроля и охватить все аспекты социально ориентированной деятельности.

Достоверность и научно-практическая значимость сформулированных выводов и предложений не вызывает сомнений, поскольку базируются на детальном анализе собранного исследователем материала. Результаты диссертационного исследования широко опубликованы и апробированы.

Между тем, необходимо сделать некоторые замечания по автореферату.

В таблице 2 представлена система социальных показателей и их формирование в управлеченческом учете, но не указана степень ее соответствия международным стандартам по интегрированной отчетности, по отчетности в области устойчивого развития и др. На наш взгляд, это важный момент, и он нуждается в пояснениях.

Оценку социально ориентированной деятельности рекомендуется проводить с помощью показателей затратности и полезности. В автореферате на стр. 21 приводится определение «показатель полезности... определяется как отношение положительных отзывов о различных направлениях социальной деятельности, полученных от ... опрошенных заинтересованных пользователей», но в таблице 3 приводятся совершенно другие показатели полезности.

Указанные недостатки не снижают ценность представленной работы, а, скорее, являются направления для дальнейшей работы.

В целом, содержание автореферата Кондрашовой О.Р. свидетельствует о том, что диссертация является полноценным научным исследованием, отличается научной новизной и практической значимостью, соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Работа заслуживает рекомендации к защите по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, а ее автор, Кондрашова Ольга Руслановна, – присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Зав. кафедрой бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВО
«Казанский государственный аграрный университет»,
д.э.н., профессор

«3» сентября 2020г.

Клычова Гузалия
Салиховна

Контактная информация:

Адрес: 420015, г. Казань, ул. К. Маркса, 65

Телефон: +7 987 275 48 48

Электронная почта: kgaukgs@mail.ru

